

Csongrád megyében sem lesz türelmi negyed Lányok – zónán kívül

A határidő tavaly március 1-jén lejárt, ám egyetlen Csongrád megyei településen sem jelölték meg ki a törvény előírásainak eleget téve a türelmi zónákat. Országosan lakossági tiltakozás kíséri a vígalmi negyedek esetleges kijelölését. Legutóbb Nyiregyházaán tüntettek a prostitúció számára kialakítandó negyed ellen. Szakértők elismerik: a prostitúció és a drog vonzza a bűnözőket. Úgy vélik, a választások előtt már sehol sem mernek vállalkozni a türelmi zónák kialakítására. Szegeden tavaly úgy döntött a közgyűlés: a városnak nincs szüksége vígalmi negyetre.



Kamionparkoló, itt lehetett volna a kijelölt zóna. (Fotó: Miskolci Róbert)

Szegeden két esztendője tett javaslatot az önkormányzat felkérésére a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság (CSMRFK) türelmi zóna kialakítására alkalmas területre. Az egyeztetéseket részt vett Szegedi Zsolt alezredes, a főkapitányság felderítő osztályának vezetője, akitől megtudtuk: a város azóta sem reagált a rendőrség által kidolgozott javaslatra.

A rendőrök a célra legalkalmasabbnak az E75-ös út melletti új, ám használaton kívüli kamionparkolót tartották.

Közművesített, lakóövezetben kívül eső területről van szó, így elkerülhető lenne, hogy a polgárok magánéletét zavarja a türelmi zóna működése – indokolta a helyszínre tett javaslatot Szegedi alezredes.

A terület előnye, hogy rendkívül gyorsan, legfeljebb öt perc alatt megközelíthető a rendőrök számára. Szegedi Zsolt szerint mindenképpen pluszfeladatokat róna a rendőrhatalomra a türelmi zóna üzemeltetése, és amennyiben az ön-

kormányzat döntést hoz a vígalmi negyed létesítéséről, a rendőrség is kidolgozza saját akciótervét. Az alezredes a nyugati országokban kialakult gyakorlatra hivatkozva kijelentette: mindenképpen keretek közé kell szorítani a prostitúciót, és ennek egyik lehetősége a türelmi zónák kialakítása.

A prostitúció és a drog vonzza a bűnözőt, ezt nem zavarja az amerikai tapasztalatok is igazolják – mondta Szilágyiné Bay Lujza alezredes. A megyei rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési osztályának vezetője szerint a türelmi zónák kialakítása során a külföldi tapasztalatok figyelembe vételével kell dön-

tést hozni. Az alezredes hangsúlyozta: megfelelő rendőri intézkedésekkel, és a hatóság munkáját segítő jogszabályokkal keretek között tartható a prostitúció, és a hozzá elkerülhetetlenül kötődő bűnözés.

A szervezett bűnözés visszaszorítására magalkotott törvény alkalmazásával a rendőrség szinte teljesen felszámolta Csongrád megye főútjai mellől a prostitúciót. Szilágyiné Bay Lujza szerint a szigor nem megoldás, hiszen a kereslet nem csökkent az altestáji bérmunkások szolgáltatásai iránt.

Az önkormányzat tavaly öt helyszínt is megvizsgált Szegeden, és a rendőrség, a me-

gyei főügyészség, a városi főépítész és a területi képviselők javaslatai alapján a E75-ös úti menti kamionparkolót tartották legalkalmasabbnak. (A terület tulajdonosa tiltakozott az ötlet ellen.)

A vígalmi negyed kijelölésének tavalyi testületi vitájában Mezey Róbert jegyző nem tartotta szükségesnek az önkormányzati rendelet megalkotását. A jegyző arra hivatkozott: nem kötelező a rendelet megalkotása, ha a településen nincs igény a prostituáltak szolgáltatására, és a prostitúció tömeges elterjedése nem zavarja a polgárokat. Ráadásul a törvény nem is szankcionálja, ha egy város él jogszabályban biztosított lehetőséggel, és úgy dönt: nem alakít ki türelmi negyedet. A képviselők annak ellenére fogadták el a jegyző javaslatát, hogy a rendőrség jelezte: a városban a prostitúció megjelenése kimeríti a törvényben foglaltakat.

Egyetlen városatya szavazott csak a zóna kijelölése mellett, Szöllösi Béla. A fideszes politikus ezt azzal indokolta, hogy külföldi tapasztalatok alapján voksolt a negyed kijelölése mellett, hiszen bebizonyosodott, a keretek közé szorított prostitúció ellenőrizhető, és így a törvényes rend is fenntartható. A városatya szerint a zónákat központilag kellene kijelölni, hiszen azok az önkormányzatok, amelyek eddig nem tettek lépéseket az ügyben, ezután sem cselekszenek.

Mezey Róbert jegyző kérdésekre elmondta: ma sem látja szükségét a türelmi zóna kijelölésének Szegeden, hiszen a rendőrség hatékony fellépésének és a jogszabályok szigorításának köszönhetően gyakorlatilag eltűntek a prostituáltak a város közterületeiről.

Kéri Barnabás

Kiútkereső traumatológusok

Traumatológiai Egészségügyi Dolgozók Egyesülete (TEDE) néven alakul ma civil szervezet a szegedi új klinikán. Az ország baleseti sebészeti osztályain dolgozók közül több mint száz orvost, szakápolót, aneszteziológusszasszisztent, gyógytornászt várnak szombaton Szegedre, a Traumatológus Társaság és a Traumatológus Szakmai Kollégium meghívására.

A TEDE életre hívói szándékai szerint egyszerre lesz szakmai és érdekvédelmi szervezet – tudtuk meg Simonka János Aréltól. A Szegedi Tudományegyetem traumatológiai klinikájának professzora elmondta: az egyesülettől remélik, hogy mind a Traumatológus Társaság, mind a szakmai kollégium munkáját segíti az ország baleseti osztályain végzett álla-

potfelmérésekkel, és javaslatokat dolgoz ki a problémák megoldására. Ugyanakkor sikerrel képviselheti majd a traumatológiai osztályok dolgozóinak szakmai és egzisztenciális érdekeit.

A TEDE a szakdolgozók képzésében is szerephez juthat. Simonka János Aurél leszögezte: az egyesület létrehozását – a baleseti sebészeti osztályokon dolgozók problémáit ismerve – már korábban kezdeményezték, és csak megerősítette szándékukat az Országos Baleseti és Sürgősségi Intézet munkatársai által az egészségügyi miniszterhez írott, nagy nyilvánosságot kapott levél, amelyben a szakma katasztrófális helyzetére hívták fel a figyelmet. A TEDE alakuló ülését szombaton, 10 és 13 óra között az új klinika tantermében rendezik meg. K. B.

Békeoszlopot állítottak Tápén

„Legyen béke a Földön! Legyen béke Magyarországon!” Ezek a mondatok többször is elhangzottak tegnap délután Tápén, a Horgony, a Madarász és a Csobánka utca sarkánál. A jelenlévők békéről szóltak, kézzel frott üzeneteket az oszlopba, majd galambok szálltak a magasba.

Nagyon sokan elfogadták a meghívást, közöttük számos kisiskolás hallgatta Balogh László országgyűlési képviselő, Sipos István ultramaratonista futó, Daróczy Zoltán Békefény Alapítványi vezető és Kopasz István plébános békéről szóló szavait. Sipos István békefutasra is invitálta a résztvevőket – a Bálint Sándor Ál-

talános Iskola diákjai fáklyával a kézben szaladtak, érintve a Horgony utcát, a Rév utcát, a Budai Nagy Antal utcát, az Árvácska utcát. Ezt követően helyezték el a jelenlévők békéről szóló, kézzel frott üzeneteket az oszlopba, majd galambok szálltak a magasba.

A Békefény Alapítványt 1955-ben hozták létre Japánban – tudtuk meg Daróczy Zoltántól. 1989 óta ez az alapítvány az ENSZ egyik tanácsadó testülete, s több olyan programot is indított már, amelyek célja, többek között, az egyének testi és lelki békéjének megteremtése, a népek

közötti barátság erősítése. Foglalkozik a Békefény környezetvédelemmel, békekonferenciák rendezésével is. Az oszlopállítást szintén egy programok közül. Ezzel szeretnék kifejezni a különböző nemzetek egységét, a békét, s ráirányítani a figyelmet az egyetemes emberi értékekre. A Tápén most felállított oszlop pontosan olyan, mint azok az oszlopok, amelyekből már több ezret emeltek a Föld legkülönbözőbb pontjain, Izlandtól Fokvárosig. Magyarországon egyébként a tápéi a 28. békeoszlop – mondta el Daróczy Zoltán. B. Z.



Sipos István ultramaratonista békefutasra invitálta a tápéi kisiskolásokat. (Fotó: Karnok Csaba)

Kistelek, Mórahalom, Makó

Munkatársainktól

Szerencsére jogszabály egyelőre nem kötelez bennünket türelmi zóna kijelölésére, de tudjuk, hogy mennyi problémát vonz a prostitúció, hiszen a Kisteleket átszelő E75-ös úton olykor néhány lány kínálja a bájait. Egyébként a város számos gyermek- és szo-

ciális intézménye közt nem is lenne helye egy türelmi zónának – közölte Jenei Rózsa Pálma, Kistelek jegyzője.

Az 50 ezer főnél kisebb lakosságú településeken nem kötelező a türelmi zóna kialakítása, és a rendőrkapitányság felől sem érkezett jelzés, hogy Mórahalom környékén megie-

lent volna a prostitúció. Reménykedünk, hogy ez a helyzet a jövőben sem változik – mondta Ülleiné Udvardi Gizella, Mórahalom aljegyzője.

Zóna kijelöléséről Makón még egyeztetések sem kezdődtek. Nagy Mihály kapitánytól megtudtuk: a város

közterein egyáltalán nem találkozik a rendőrség a prostitúcióval. Nagylak térségében – a határ közelsége, az átmenő forgalom miatt – olykor felbukkan, ám ez is csupán szörványos jelenség, amit néhány rendőrségi akcióval, feljelentéssel hatékonyan tudnak kezelni.

Koncert a dómban

Munkatársunktól

Schubert G-dúr miséjét énekli a dóm énekkara november 25-én, vasárnap 18 órakor a dómban. Vezényel: Varjasi Gyula, az orgonánál: Égető Mária.

Exkluzív olasz kőporcelán burkolólapok üzlete.

A régióban csak itt kaphatók:



Olaszország piacvezető burkolólap gyártóinak a termékei.

Magas színvonalú kínálat - igényeseknek!



Ragasztók

Olasz Kőporcelán Centrum Szeged, Kálvária sgt. 65-67. (Öntöde mellett) Tel./fax: 62-441-955, Nyitva: H-P: 8⁰⁰ - 16³⁰



Vántus István kortárszenei napok

„És fölzeng a világ”

Kiemelkedően sikeres volt az idén a Molnár László csütörtöki estjével befejeződött kortárszenei rendezvénysorozat, amelyben a koncertek mellé egyéb programok is csatlakoztak, mint például a Vántus-emléksorozat a Konzervatóriumban.

A szerdai koncerten három kamaraművet követett két kamarazenekari darab. Kurtág György 1987-ben készült klasszikusa, a Három régi felirat című dalciklus az est szép nyitányaként csendült fel. E mű ezerszínű karakterét nem kis feladat megmutatni, ám Tóth Judit felnőtt hozzá, ha hangjának hajlékonysága nem is éri el az ideális mértéket. Zsigmond Zoltán zongoraszólam a kurtág sűrítettsgő muzikalitással vonta fénybe, illetve tombolta körbe az énekszólómat. Durkó Péter Hangzások című zongoradarab-

ját meggyőzően adta elő Maczelka Noémi. Kovács Zoltán 1993-as Három dal József Attila verseire című tanulódarabján bizonyos mértékű kiegyenlítetlenség érezhető, viszont a Ringatóra frott dal nagyon szép, és valóban a vers zeneiségére épít. Altörj Tamást művészen kísérte Lucz Ilona.

Az esten a Weninger Richard vezette Weiner Kamarazenekar működött közre. Elsőként Hollós Máté hagyományos formálási elvekből kiinduló, Cornuttorno című kürtversenyt játszották. A szólista, Magyar Imre, csodálatos színekkel varázsolt elő a hangszeréből. A számára írott darabban megcsillogtathatta képességeit, főleg a lírai, arany színű oldalát mutatva a kürtjátéknak – de igazán kadenciát is kapott a szerzőtől. A zenekar helytállt ebben a nehéz műben, sokkal inkább, mint a zárószámban. Huszár Lajos Ikonok Pilinszky János emlékére című

művet szopránzólóra és zenekarra írta 2000-ben, amely a mise latin nyelvű tételeivel öleli körbe Pilinszky Harmadnapon című versének feldolgozását. A szólista, Szécsi Edit nagy szerepet játszott abban, hogy a tételek eltérő zenei világát megélhette a hallgató – a mondókázó, túlfokozott Kyriétől a sötét Crucifixuson át a szinte magától kibomló, emelkedő Pilinszky-korálig. Annak ellenére, hogy az előadás némi kívánni valót hagyott maga után a zenekar részéről, megtörtént a csoda. Olyan ihletettséget és átszellemültséget sugároz magából ez a mű, hogy az ember úgy érzi, valami fontosnak lett a részese.

A záróesten Gyüdi Sándor zenés beszélgetést vezetett Molnár Lászlóval és vendégeivel, Huszár Lajossal és Horváth Barnabással, hangulatos és odaillo fináléjaként a Vántus-napoknak. Illés Mária

Új gimiszárny Csongrádon

Munkatársunktól

A Batsányi János Gimnázium és Szakközépiskola új B épületét péntek délután avatták fel. Az ünnepségen – a gimnázium tanulóinak zenés irodalmi műsora után – Molnár József polgármester mondott köszöntőt. A város első embere hangsúlyozta: az önkormányzat jól döntött, amikor a 344 millió forintba került korszerű létesítmény létrehozásáról határozatot hozott. A kormány közel 260 millió forint cél támogatással járult hozzá az év-

tized csongrádi beruházásának megvalósításához. Pállinkás József oktatási miniszter avató beszédében elmondta: e beruházás megvalósulása is jól mutatja, hogy a nemzet erőforrásai mindannyiunk érdekében hasznosulnak. Az ünnepségen a polgármester az épület kulcsát azzal a kéressel adta át az intézményt fenntartó megyei közgyűlés alelnökének, Ott Józsefnek, hogy az iskola működtetéséhez a későbbiekben is biztossítsák a lehető legjobb feltételeket.

Biológiai fegyverek

Munkatársunktól

Napjaink szomorú aktualitásává vált a fenyegetés, amelyet egyes, terroristák birtokába jutott kórokozók jelenthetnek az emberiségre. Bár a biológiai fegyverek gyártását és alkalmazását nemzetközi egyezmények tiltják, nincs garancia arra, hogy ezeket a kon-

venciókat mindenki betartja. A Telin TV képernyőjén vasárnap 19 órakor jelentkező Negyedik Dimenzió magazinban dr. Kovács Ferenc, a téma szakértője jóvoltából reális képet kaphatnak a nézők a hadviselés új, különösen pusztító eszközeiről, a biológiai fegyverekről.